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Referat fra styremøte 28. februar 2023 
 

Til stede: Arnt Morten Haugen, Birger Steen, Gunleik Hauge, Øyvind Billingsø, Aina Åsen, Per Ivar 
Ormestad og Mette Køhler Bjørkkjær – sekretær 
Fravær: Thomas Kristiansen 

 

 

SAK 38.2022  Feil og mangler ved Championatregler for støvere 

Oppdatering: 
På forespørsel til Aktivitetsavdelingen om hvorfor det ikke har skjedd noe, er svaret at hele 
championatregelverket må godkjennes av Hovedstyret før det kan publiseres. Denne godkjenningen 
ble ikke gjort på deres møte i februar. 
Derimot kan NHKF bekjentgjøre i harehundmiljøet at NKK kan anerkjenne championater etter den 
nye ordlyden siden våre championatregler er godkjent av NHKFs RS. 

 

SAK 47.2022  NHKF og raseringene 

Oppdatering: 
Styret i NHKF og representanter fra NKK skal ha et Teamsmøte torsdag 2. mars. 

 

SAK 52.2022  Avlsråd finskstøver; avl på tispe med medfødt defekt i halevirvel 

Bakgrunn: 
Høsten 2022 kom det opplysninger til avlsrådet om at tispen hadde medfødt haleknekk. 
Opplysningene var av en slik karakter at avlsrådet så seg nødt til å gjøre videre undersøkelser. De tok 
kontakt med oppdretter av tispen for å få bekreftet eller avkreftet opplysningene. Han bekreftet 
overfor avlsrådet at den omtalte tispen var solgt fra ham til redusert pris grunnet haleknekk. 
Oppdretter hadde ettertrykkelig gitt beskjed om at den ikke kunne brukes i avl og kjøper hadde tatt 
han i hånden på at så ikke skulle skje. 

Oppdretter, som selv hadde mistanke om haleknekk, hadde undersøkt valpen hos veterinær. Både 
veterinærkontoret og en ekstern røntgenkonsulent konkluderte med medfødt haleknekk.  
 
Tispeeier har hverken i kontakt med hannhundeier eller avlsrådet gitt opplysninger om dette. På 
forespørsel fra avlsrådet i denne saken opplyser tispeeier om at haleknekken er en skade oppstått i 
forbindelse med vippeluke på hundebur. En veterinær skal ifølge tispeeier ha uttalt at det ikke kan 
bevises at skaden er en medfødt haleknekk. Han ble bedt om å fremskaffe skriftlig dokumentasjon på 
dette.  



Avlsrådet er av den oppfatning at alle defekter på halen, være seg haleknekk, krokhale og sammen 
voksinger av virvler går under kategorien krokhale som står i finskstøverens retningslinjer som 
diskvalifiserende feil. 
Gitt at opplysningene over om medfødt haleknekk på tispa stemmer ber avlsrådet om at NHKF 
forfølger saken på vegne av avlsrådet for finsk støver. Vi mener at argumentasjonen fra NKK står seg 
dårlig. Særlig argumentet om at finskstøver er en liten rase med begrenset avlsmateriale. Sett hen til 
en relativt stor utspredelse av rasen i våre naboland Sverige og Finland, mener vi i avlsrådet at det 
argumentet ikke kan vektlegges. Vi har mer en nok friske avlsdyr til å beholde de gode egenskapene 
og trenger ikke å bruke individer med medfødte skader i avl.  
  
Angående rase standard og definisjon krokhale. har vi vært i kontakt med Finskstøver foreningen i 
Finland, de tar kontakt med oss i avlsrådet og dokumentasjon derfra blir ettersendt så fort vi har den. 
 

Vedtak: 
Styret ønsker dokumentasjonen fra Finland om hva som defineres som kroksvans før NHKF går videre 
med saken. 

 

SAK 54.2022  Fratredelse Eksteriørkomiteen 

Oppdatering: 
Det har foreløpig ikke lyktes å få på plass en ny eksteriørkomite, og styret har dermed vedtatt å 
utsette eksteriørdommerkonferansen ett år, til august 2024. Avlsrådene må ferdigstille 
rasekompendiene for de norske harehundrasene og beagle. 

 

SAK 55.2022  Klage på en dommer i forbindelse med et DM-arrangement i 2022 

Oppdatering: 
Styret i NHKF har fått uttalelse fra dommeren og har bedt om tilsvar fra arrangøren av jaktprøva på 
denne. 

 

SAK 02.2023  Avlsråd for hygenhund: Søknad om krysningsprosjekt med posavinastøver 

Oppdatering: 
Styret har hatt et dialogmøte med avlsrådet om søknaden. I sin markedsføring av prosjektet viser 
avlsrådet til Youtube og filmer av posavinastøveren. Flere styremedlemmer har sett på disse, og de 
fleste filmene viser først og fremst los på villsvin, deretter rev og hjort!  
Med bakgrunn i §1 i jaktprøvereglene er det viktig for avlsrådet å få dokumentasjon på rene 
«harelinjer» hos posavinastøveren til sitt prosjekt. Styret ønsker et nytt dialogmøte med avlsrådet 
når denne dokumentasjonen foreligger. 

 

SAK 03.2023  Sak fra Beagle Ringen Norge 

Oppdatering: 
Saken er unntatt offentlighet, og styret i NHKF har oversendt saken til NKKs Konfliktutvalg. 

 



SAK 07.2023  Høring: Avlsprogram ifm. Forskrift om avl av hund 

Oppdatering: 
Avlsrådene har gitt sine innspill til høringen og et felles høringssvar ble sendt innen fristen 28. 
februar 2023. 

 

SAK 10.2023  Bekymringsmelding 

Bakgrunn: 
NHKF og NKK har fått en anonym bekymringsmelding om et medlem i vår organisasjon. Saken er 
unntatt offentlighet. 

Vedtak: 
NHKF behandler ikke saker som kommer fra privatpersoner, kun saker fra 
harehundklubber/avlsråd/ringer. Leder skriver et generelt innlegg til Harehunden nr 2/2023. 

 

SAK 11.2023 Innbydelse til NKKs 125 års jubileumsbankett 

Bakgrunn: 

I anledning NKK sitt 125 års jubileum er NHKF invitert til bankettmiddag på Oslo Plaza hotel lørdag 
22.april. Dere er hjertelig velkommen med to representanter, eventuelt en representant med følge. 

Tidspunkt: Vi møtes til aperitiff kl. 18.00. 
 
Sted: Radisson Blu Plaza Hotel i Oslo, Sonja Henie Salen.  

Antrekk: Mørk dress/Smoking  

I stedet for eventuelle gaver er vi takknemlige for et bidrag til NKKs forskningsfond. 

Vedtak: 
Banketten er samtidig med RS på Hadeland. NHKFs representanter på banketten blir Øyvind Billingsø 
og Aina Åsen. 

 

SAK 12.2023 Orienteringer 

Komiteen for arvbarhetsanalyser har foretatt en vask av jaktprøveresultatene, og det er funnet feil 
på ca. 200 av 25.000 jaktprøver.  
RS 2022 vedtok at alle prosjekt skulle over på prosjekt budsjettering med prosjektbeskrivelse. 
Prosjektet indeksbasert hundeavl må sette opp dette for å få tildelt midler på årets RS. 
Representantskapsmøtet skal også vedta om prosjektet skal fortsette.  
Styret og komiteen skal ha et dialogmøte 14. mars 2023.  
 

 

 

 



SAK 13.2023 Henvendelse fra Svenska Stövarklubben om Hitta stövaren 

Bakgrunn: 
NKK har videresendt en henvendelse fra Svenska Stövarklubben: 

Som ni säkert känner till har vi ett ganska stort avelsutbyte med Norge gällande våra stövarraser. 
Svenska Stövarklubben äger och förvaltar ett eget system för avelsdata, HittaStövare. Det har 
framkommit önskemål om att i detta system publicera något som vi kallar för släktskapsindex.  Det är 
ett värde som baseras på en individs genomsnittliga släktskap med resten av rasen. Det kan användas 
som ett hjälpmedel för att identifiera genetiskt värdefulla individer och bevara genetisk variation i 
numerärt små populationer. Det här är en beräkning som utförs av forskare vid Sveriges 
Lantbruksuniversitet (SLU). För att få så riktiga beräkning som möjligt så vore det önskvärt att även få 
med släktskap med stövarna i Norge. Vi undrar därför om det vore möjligt att få eller köpa 
registerutdrag från ert hundregister för vissa raser födda de senaste 10 åren. Det skulle t ex innehålla 
registrerinsnummer, namn, raskod, födelsedatum, kön samt registreringsnummer på far och mor. 
Önskvärt är också att få tillgång till detta utdrag t ex en gång per år. Om det är intressant även för er 
så kan vi tänka oss att dela med oss av dessa index när beräkningarna är genomförda. 

Vedtak: 
Styret er positive til å utveksle data på lik linje med Elghundforbundet gjør med Hitta Älghunden. 

 

 

Neste ordinære styremøte: 18. mars 2023 og 21. april 2023 
Saker som ønskes behandlet sendes sekretæren i god tid før møtet. 

 

Mette Køhler Bjørkkjær 
Referent 
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